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ESTRATTO DELIBERA N. 6 DEL VERBALE N. 5 DEL COLLEGIO DOCENTI UNITARIO DEL 18 MAGGIO 2020 
 
 

Anno scolastico 2019/2020 

 
COLLEGIO DOCENTI UNITARIO VERBALE 

N. 5 
 

Il giorno 18 MAGGIO 2020, alle ore 17.00, si riunisce il Collegio dei tre ordini di scuola (Infanzia, Primaria 

e Secondaria) tramite piattaforma MEET per discutere i seguenti punti all'ordine del giorno: 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente 
2. Adozione libri di testo a.s. 2020/21 
3. Adozione indicatori e descrittori valutazione formativa/giudizio globale sull’alunno (scuola primaria 

e scuola secondaria) 
4. Adozione indicatori e descrittori giudizio di comportamento sull’alunno (scuola primaria e scuola 

secondaria) 
5. Nomina commissione esami di idoneità scuola primaria (alunni in istruzione parentale) 
6. PON FESR prot. 4878 del 17/04/2020 sotto-azione 10.8.6A centri scolastici digitali tipo di intervento 

Smart Class: delibera di adesione 
7. Proposta attività di formazione Classroom settembre 2020 per scuola dell’infanzia, primaria e 

secondaria: delibera di inserimento nel Piano Formativo d’Istituto per l’a.s. 2020/2021 
8. SOLO DOCENTI SCUOLA SECONDARIA: esame Ordinanza Ministeriale Esami di Stato (eventuale) 

 
Insediata la riunione, viene inviato un un link, contenente il collegamento ad un modulo Google. 
Ci sarà un campo obbligatorio con l’inserimento di NOME E COGNOME per registrare la presenza alla seduta 
(sostituisce il foglio firma). 
Risultano collegati e presenti alla riunione collegiale i docenti in elenco (ALL. 1) 
La Dirigente Scolastica informa i presenti sulle modalità di acquisizione delle delibere, sempre tramite moduli 
Google: ci sarà la possibilità di esprimere le seguenti scelte:  

CONTRARIO / ASTENUTO. 
Per esclusione, tutti gli altri partecipanti al collegio docenti saranno considerati favorevoli all’approvazione o 
alla delibera. 
Per tutte le delibere dei punti in discussione si allegherà report del numero degli ASTENUTI e/o CONTRARI 
(ALL.2) 
Si passa alla discussione dei punti all’o.d.g. 
 
OMISSIS 
 
Punto 6) PON FESR prot. 4878 del 17/04/2020 sotto-azione 10.8.6A centri scolastici digitali tipo di intervento 
Smart Class: delibera di adesione 
La Dirigente Scolastica illustra al Collegio la proposta presentata in data 23 aprile 2020, chiarendo che, 
considerati i tempi molto ristretti di validità dell’avviso (apertura dell’area SIF il giorno 20 Aprile, chiusura il 
giorno 27 aprile) e vista la nota AOODPPR n. 279/2020 in cui si prevedeva la sospensione delle riunioni in 
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presenza degli organi collegiali, il provvedimento di acquisizione della delibera di approvazione del Collegio 
Docenti, per espressa previsione dell’avviso, è stato differito ad una fase successiva.  
Si rende pertanto necessario ratificare in questa sede l’adesione al bando Fondi Strutturali Europei – 
Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 
Asse II – Infrastrutture per l’istruzione – Fondo europeo di sviluppo regionale (FESR) Obiettivo Specifico 10.8 
– Azione 10.8.6 - “Azioni per l’allestimento di centri scolastici digitali e per favorire l’attrattività e 
l’accessibilità anche nelle aree rurali ed interne”, conosciuto con la denominazione sintetica “PON – Smart 
Class Smart Student”, che si pone l’obiettivo di offrire alle istituzioni scolastiche l’opportunità di realizzare 
classi virtuali adatte a consentire, anche per le studentesse e gli studenti delle istituzioni scolastiche statali 
del I ciclo d’istruzione forme di didattica digitale. L’avviso si ricollega al perdurare dell’emergenza 
epidemiologica connessa al diffondersi del Coronavirus e alle misure restrittive prescritte. Superata la fase 
emergenziale la smart class potrà costituire una forma ordinaria di supporto alle attività didattiche. La nostra 
scuola è risultata tra i vincitori del bando e sono iniziate le attività propedeutiche all’acquisto dei device 
(notebook, tablet, tastiere, videocamere per pc fissi…) 
Dopo ampia discussione, acquisito il parere dei presenti, il Collegio delibera all’unanimità l’adesione alla 
partecipazione al Progetto FESR Avviso n. 4878 del 17/04/2020 “SMART CLASS SMART STUDENT” e autorizza 
la Dirigente Scolastica a predisporre tutti i provvedimenti e le procedure conseguenti. 
 
OMISSIS 
 
Discussi tutti i punti all’o.d.g. la seduta è tolta alle ore 20.00 
 
 
                                                                                                                                            LA DIRIGENTE SCOLASTICA 
                                                                                                                                                   Renata VARRONE 
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